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A „tulipánszövetség“ 
első hangversenye.

(Saját tudósítónktól.)
— julius 8.

A „tulipánszövetség“ szombatra hirde­
tett első hangversenye tegnapról közbejött 

j akadályok miatt elmaradt, igy a jótékony 
célú hangverseny, amelynek 50 százaléka a 
tulipán kert javára megy — ma este vette 
kezdetét. Nagy elismerés illeti dr. Matolcsy 
László debreceni tanárt, aki a hazafias célú 
hangverseny anyagi sikere érdekében min­
den fáradságot megtéve, feláldozta magát, 
azonban — bár erkölcsileg a siker páratlan 
és óriási — anyagi téren ez épen nem mond 
ható. Közönség alig volt, ami annak tulaj­
donítható hogy a mostani reklám világban 
anyira szükséges előkészületeket és kürt — 
dobszóval való rekíamirozást a szövetség fő 
városi intézősége elmulasztotta, a mi közön­
ségünk már pedig anyira haladt a civilizáció 
terén, hogy csak a nagy port felverő dől 
gok iránt viseltetik némi érdeklődéssel, ami­
nek aztán sokszor fel is ül. Nagyon kívá­
natos volna a hazsfias cél és ügy érdekében, 
ha városunk intelligenciája több és melegebb 
rokonszenvet tanúsítana e hangverseny iránt, 
amelynek második és utolsó része hétfőn 
játszódik le az Angol királynő kert helyi­
ségében.

Nt gyón tévednek azok, akik orfeumi 
jellegűnek képzelték ezt a hangversenyt. Az 
orfeum helyiség deszkáin folyt ugyan le, de 
a sablontól nagyon eltérőleg, és országos, 
ismert nevű szereplők utján.

8 oly mossy Elek, ez a vérbeli veterán 
színész is közreműködött a hazafias cél érdé 
kében Óriási sikert aratott „Mi a ház> sság“ 
c. monológjával és a „Cadentia rim“ kup- 
léjával amelyben különösen megnevet tette 
és igen érdekes, magas szórakozásban része­
sítette hallgatóságát, humoros párhuzamot 
vonva „Bécs—Debrecen“ meg „Páris és 
Mikepércs“ között.

Lányi Géza, az országosan ismert zene 
szerző és cimbalom művész, ez a nagy tu­
dású, páratlan technikájú öreg bohém érzés­
teli, leheletszerű finom játékával ragadta el 
a közönséget. Régi és újabb msgyar dalokat 
játsíott.

Legfölságesebb, legkiemelkedőbb pontja 
volt a' "díszes műsornak Cser vári Irén a 
prágai opera ünnepelt dívájának énekszáma 
Gyönyörű énekét elragadtatással hallgatta, 
mesésen ntianszirozó, melegség és érzés teljes

A farkas és bárány meséje.
— julius 8.

Amióta a képviselői ízban megin­
dult a felirati vita, és a nemzetiségiek 
vezetője benyújtotta külön felirati ja­
vaslatát, a hosszúnak ígérkező parla­
menti vita minden napjáu más-más 
nemzetiségi képviselő akad — már t. 
i. araig telik belőlük — a felszólalók 
között és mind ahoz a révhez vezet, 
ahol Polit Mihály bárkája kötött ki, 
amikor beterjesztette a nemzetiségiek 
felirati javaslatát.

A magyar barátság fehér lobogója 
alatt irányított nemzetiségi bárkából 
egyenként szállingóznak elő Polit Mi­
hály elvtársai és a békét hirdető jöve­
vények kezdenek harci mozdulatokat 
próbálni.

A magyar part alá sikamlott nem­
zetiségi bárkáról talán még az is kisül, 
hogy csatahajó. Polit Mihály matrózai 
egymásután lépnek a felirati vita po­
rondjára és ugylátszik, hogy az áb 
rándok tengerén nagy utat tett „mat­
rózok" most alaposan felakarják hasz­
nálni szárazföldi időzésüket és mohó 
vágyaikat legalább azzal elégítik ki, 
hogy nap-nap után hosszú panaszko­
dásokban elmondják azokat.

A régi csapáson halad valamennyi. 
Tiltakoznak a magyarosítás ellen és 
azt akarják, hogy a nemzetiségiek meg­
tarthassák faji önállóságukat.

Beszédjük pedig oda lyukad ki, 
hogy legyen vége a meghasonlás poli­
tikájának s térjünk át az egye'értés 
helyreállítására, mert csak igy biztosít­
ható az ország ko szolidációja.

Valóban alig van józan magyar 
ember, aki egyet ne értene ezzel a 
beszéddel. Igazán legfőbb ideje volna 
már. hogy az egyetértés helyreálljon 
az államalkotó magyarság és a nem­
zetiségek közölt s legyen vége a meg­
hasonlás politikájának, hogy konszoli­
dált viszonyok közé jusson ez a sokat 
zaklatott ország.

Csak az a kár, hogy ezek az urak 
nem a helyes címre adresszálják a 
maguk felhívását. Nem a magyarságot 
kellett volna meginteniük, hanem a 
saját pártbelieket, mert nem a magyar­
ság okoz meghasonlást, nem a magyar­
ság bontja meg az egyetértést, nem a 
magyarság akasztja meg a konszolidált 
viszonyok kialakulását.

A magyarság most is, régen is 
|gen nagylelkű volt a nemzetiségiek 
irányában. Nyelvüket, kultúrájukat min

respektálta s intézményeket bocsó 
tott rendelkezésükre, hogy azokkal 
ápolják, erősítsék művelődésüket. És 

á hála mindezekért ? Az, hogy a

nemzetiségek az államegység megbon­
tásával területi elkülönítésre törekedtek 
s szembehelyezkedtek a magyar állam 
magyar nemzeti jellegével, különösen 
pedig az egységes államnyelvről hallani 
sem akarnak.

A farkas és bárány meséjét ismét­
lik meg tehát a nemzetiségiek, amikor 
még ők panaszkodnak a magyarságra. 
A mese felújításával azonban meg nem 
téveszthetnek senkit. A magyarság na­
gyon jól tudja, hányat ütött az óra és 
eszeágában sincs továbbmenni a nagy­
lelkűségben, mint ameddig már úgyis 
elment. Szó sem lehet arról, hogy le­
mondjanak a magyar állam egységes 
és magyar nemzeti jellegéről, arról, 
hogy ez országban, bármi legyen is 
anyanyelve, mindenki magyarul érezzen 
és beszéljen.

Ellenkezőleg: teljes erővel folytat­
nunk kell azt a politikát, sőt: most 
kell csak igazán megkezdeni. Folytatni 
kell, mert Magyarországnak fennmara­
dását csak úgy lehet biztosítani, hogy 
ha minden tekintetben egységes nem­
zet lakja. De folytatni kell a nemzeti­
ségiek érdekében is, mert azok az ál­
laméletnek csak úgy érvényesülhetnek, 
hogyha a legszorosabban belekapcso­
lódnak és egybeforrnak a magyarsággal 
s főként: ha megszerzik maguknak 
ehez a nyelvi lehetőséget.

Felemlítették ők Szent István ta­
nítását, hogy jól kell bánni a nemzeti­
ségiekkel. kétségtelen, hogy öt-hat 
szál vessző külön-külön könnyen eltör­
hető, de összekötve a hatot, erős a 
nyaláb.

Nos, éppen azért, mert a vesszők 
csak úgy erősek, hogyha nyalábba van­
nak kötve, a nemzetiségieknek föl kell 
hagyniok azzal a törekvéssel, hogy 
különálló vesszők maradjanak. Össze 
kell őket drótozni a magyar nemzeti 
gondolattal.

Ha ezt az operációt kiállják, kész 
az egyetértés, rögtön vége a meghason- 
lásnak. De ha ellenkeznek, ők lássák, 
mi lesz belőle.

A debreceni jegyző-tanfolyam 
hallgatók vizsgája-

(Saját tudósítónktól.)
— julius 8.

A debreceni közig, tanfolyam ez idei 
képesítő vizsgáján 36 jelölt nyert oklevelet. 
Ezek közzül 3 kitüntetéssel állotta ki a min­
den tekintetben szigorú és sok tudást felté­
telező vizsgálatot, a többi jelöltek részint 
egyhangúlag, részint szótöbbséggel képesí­
tettek. , ,. , ,

Itt adjuk a most már diplomás uj jegy­
zők névsorát. Kitüntetések : Borgida József,
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behízelgő hajlékony altja kivételes élvezetet 
nyújtott. Nagy tehetségű, nagy tudása ének 
művésznő, aki a hazafias cél ügyében képes 
fellépni még az orfeum deszkáin is, amiért 
csodálatot, tiszteletet és hálát érdemel.

Sajó Izsó Lányi nehány legújabb nótá­
ját nagyon szépen énekelte hatalmas terje 
dalmű, lágy baritonjával a szerző cimbalom 
kísérete mellett. A heves, tüzes, pattogó 
magyar nótákat, melyek közül különösen a 
„Boros vagyok, részeg vaayok" o. ért el 
nagy hatást, őrzéssel, hasonló temperámon 
tummal énekelte, úgy hogy közkivánetra meg 
kellett még toldani Lányi hires nótájával, a 
„Daru madár útra indul“ lal.

Pap Ferenc nagyon szépen énekelt né­
hány vérbeli jó magyar nótát, melyek közül 
különösen szép volt a következő :

„Azt mondja a ka kuk madár, Nem 
sokáig élek én már, Sírba visz óngem a 
béna',, Szivem szakad meg utánad.“

Nagyon szép volt még különösen a 
Mezey Panni és a Filó Vilma énekszáma. 
— Hozzájok járult még siker tekintetében a 
Takács Ilona szép és nagytehetségre valló 
éneke

A mai műsor utolsó száma r ehány jó 
tüzes, vórpezsgető magyar nóta ! leklóse 
volt, amelyet Sajó Izsó, (sóló én-:A) Papp 
Ferenc, Mezey Pann, Filó Vilma stb. (kar 
kíséret) adtak elő nagyon szépen, igen élve­
zetesen. Az egyes énekszámokat zongorán 
vagy cimbalmon kísérték, mely utóbbiban 
Lányi gyönyörködtette a közönséget az ő 
ismert nagy művészi tudásával.

A szereplők magyar ruhában, fokossal, 
tulipános kendővel, árvaláoyfcajjal és karikás­
sal szerepeltek, mintha csak a Hortobágyi 
élet egy nehány megszemélyesítője állott 
volna a deszkákon.

A mai, hétfői hangversenyen remélhe­
tőleg sokkal többen lesznek. Nem orfeum ez, 
hanem a magyar zene és ének mű­
vészet vezér alakjainak jctékonycélu össz- 
müködése. Aki nem nézi meg, nagyon rosz- 
szui teszi s fájlalhatja is, mert ily .művészi 
élvezetben — hozzá téve még, hogy hazafias 
célú — a debreceni közönségnek minden 
albizottsága mellett sem mindig lesz része 
ily mértékben.

(Sí. I.)

MAPI HÍREK.
Kevés a névmagyarosítás.

— julius 8.
A névmagyarositó társaság a napokban 

megjelent kimutatása közti, hogy múlt évben 
hányán cserélték fel idegen hangzású nevü­
ket magyar névvel. Szomorúan kell tapasz­
talni, hogy az évekkel ezelőtt megindult 
mozgalom mind kisebb arányú lesz és a 
nevüket megmagyarositó egyének száma 
egyre csökken. Pedig, hej, de sok csúnya 
idegen nevű ember van még hazánkban ! 
Egy egy iskolai értesítő, választói lajstrom 
neveinek szemlélésénél látjuk csak mily kis 
százaléka magyar a neveknek. A magyar 
hangzású név ugyan nem okvetlenül szüksé­
ges ahoz, hogy valaki jó hazafi lehessen, de 
mindenesetre magyar érzületének nemes meg­
nyilatkozása az illetőnek az, ha idegen nevét 
magyarral cseréli fel. És ha már a társada­
lom nem képes szuggerálni mindenkibe ezt a 
hazafias és praktikus cselekedetet, az iskolák­
ban Kellene beleojtani a gyermekekbe, hogy 
amikor a bazafiar nevelés fogékonnyá teszi 
az if,u lelket minden ideális dolog iránt, kö­
telesség gyanánt állítani elé azt a cseleke­
detet hogy még az élete kezdetén magyar 
nave1, vegyen fel és evvel a magyar hang­
zású névvel szerezzen magának a küzdelmes

életben tiszteletet és közbecsülést. Azt kell 
azonban tapasztalnunk, hogy a tanítók, ta­
nárok nevei is nagyon sok esetben idegen 
hangzásuak. Itt kellene valami kis pressziót 
gyakorolni. Az orsz. színész egyesület tagja 
csak akkor lehet valaki, ha magyar hangzású 
neve van: ezt a megszorító akadályt (amit 
nagyon könnyen meg lehet szüntetni) kel­
lene más életpályákon is behozni. A mille­
nnial szent ünnepén ezer tanító egyszerre 
kérte nevének megír agy arositását. A nem­
zeti felbuzdulás idejében ismét megindulhatna 
egy ilyen mozgalom. A jó példa mindig hat 
és a nyáj vezetőinek elől kell járni minden 
nemes és hazafias mozgalomban.

— Till a Piaoi-utcán. Tegnap dél­
után 3 óra tájban arról értesítették a rendőr 
ségi központot s a tüzőrséget, hogy a Pi- 
acz-utoa 38. számú házban tűz ütött ki. A 
tűz a nevezett ház hátolsó udvarán, 
Weisz Me lakatos műhelyében támadt.
A rendőrség és a tűzőrseg gyorsan a hely­
színén termett, dolguk azonban nem akadt, 
mert a tüzet a házbelieknek sikerült elfoly­
tam. Mindössze egy szalmazsák égett el. A 
kár jelentéktelen.

— Nem fizetnek adót. Úgy látszik, 
hogy sok viz lefolyik addig a Dunán, mig 
az ország lakossága ismét meg fogja érteni, 
hogy adót kell fizetni. Az adófizetés még 
most is ép olyan lanyha és fogyatékos, 
mintha még mindig az ex lex boldog kor­
szakában élne Magyarország. Az 1905. év 
teljes tartamára és az 1906. év első negye­
dére eső adó megfizetésére a pénzügyminisz­
ter tudvalevőleg nem állapított meg nagy 
terminust, igy az ex lexes adók egyik részét 
még a folyó év őszéig okvetlen be kell fi­
zetni. A községi jegyzőktől az állami adó­
pénztárhoz érkező kimutatások azonban azt 
bizonyítják, hogy a nép bei eszokott a nem­
fizetésbe. Azt remélik egyébbiránt, hogy ju­
lius és augusztus gyökeres változást fog ezen 
a téren előidézni. A gazdaközönségnek most 
aratás idején még minden pénze és pénzzé 
tehető vagyona benne fekszik a termésben, 
melynek látható eredményét csak a cséplés 
ideje, tehát julius vége, augusztus és szep­
tember fogja felmutatni.

— Meglopta háziasszonyát. A bün­
tető törvényszék vizsgáló bírája elfogató pa 
rancsot adott ki dr. Balogh Henrik 27 éves 
állítólagos hírlapi ró ellen aki háziasszonyán 
tói özv. Waldbauer Henriknó magánzónőiől 
(Mocsár u. 8.) egy oiztrák földhitel sorsje­
gyet és egy Székely János névre kiállított 
közúti vasúti villamos részvényt ellopott, 
azután megszökött. A lejtőre jutott fiatal 
ember esy orfeum énekesnőbe volt szerelmen 
és arra költötte a pénzét. A rendőrség nyo­
mozza.

— Elmaradt hangverseny körút. A
debreceni dalegylet egy nagyobbszahásu kör­
utat tervezett Horvát—Dalmát és Bosayák- 
otszáaba A dalegyletnek ezen, augusztus 
10—20 ig tartó kirándulásában leendő rész 
vételre már eleve nagyszámban jelentkezett 
pártoló tagok, tekintettel a beállott nagy 
melegre, mely a délvidéken még nagyobb 
mértékben szokott jelentkezni, annak az 
óhajnak aduk kifejezést, hogy az utazással 
együtt járó élvezetből sokat levonhat a nagy 
meleg által okozandó kimerültség, célszerűbb­
nek látszanék, ha a mostanra tervezett 
körút tavaszkor, p. o. husvóttájban tétetnék 
meg. Az érdekeltek és érdeklődők célszerű 
Hégi okokkal támogatott ezen óhaitá^át már 
csak azért sem hagyhatta figyelmen kívül 
az elnökség, mivel mindig nagy súlyt fek­
tetett arra, hogy az egyletnek az ily uta­
zásokkal járó fáradalmaiban és diadalaiban 
együtt osztozó pártoló közönség mintegy
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tanuságtevőként minden alkalommal részt- 
vegyen. Ezen okokra való tekintettel elhatá­
rozta tehát, hogy a f. é. augusztus 10—24-ig 
terjedő időre tervezett körutazását a jövő évi 
tavaszra halaszthatja el. D-brecen 1906. jú­
lius hó 7-én. — Az elnökség.

— Öngyilkos öregasszony. Balmaz
újvároson, mint tudósítónk Írja, öngyilkosság 
történt, egy eltörődött, az életküzdeltneibe 
belefáradt öreg asszony dobta el megától az 
életet. Kunkeli Rebeka 58 éves öregasszony 
az öngyilkos. Megunta az öregséget ás a ne­
héz küzdelmeket, többször kísérelte meg az 
öngyilkosságot, de soha sem «iksrült. Szom­
baton aztán magára maradt ós az alkalmon 
kapva, felakasztotta magát, amikor tettét 
már észrevették, halott volt. Ar: öngyilkos 
Öregasszonyt vasárnap temették el.

— A harapós utitárs. Érdekes jele­
net folyt le ina este a Budapest-felé induló 
vonat debreceni állomásideje alatt. Egy 
osztrák utas kihajolt egy III. osztályú fülke 
ablakán és kétségbeesett hangon rikácsolá: 
iwo ist bier ein pohzei ?! Egy városi hajdú 
és egy újságíró rögvest beugrott a fülkébe 
és ott utána járva a dolognak, igazságot is 
szolgáltattak. Nevezetesen kikérdeztek egy 
borközi állapotban levő embert — akit az 
osztrák felköltött álmából és akit amaz ke­
délyesen combtövön harapott, hogy hova 
utazik V A Bachus hive bosszúsan mondta 
ki az állomás nevét, és kijelentette, hogy őt 
hiába ne háborgassák, majd felkel, amikor 
jónak látja. Az osztrák ebben meg is nyu­
godott és igy az utazás baj nélkül folyt 
tovább.

— Kedélyes család. Ugyancsak ke­
délyes családi életet élnek Téglás községben 
Miklós János es családja, a veszekedés, oi- 
vakodás, perpatvar náluk napirenden van és 
már egészen megszokott dolog. Sőt úgy lát­
szik, hogy egyenesen éietelemük, amely 
nélkül el se tudnának már lenni. Az össze- 
különbözás hevében pedig ritkán maradnak 
meg a szóváltásnál, hanem hamarosan a 
tetliegessóg terére lépnek. De mintha valami 
titkos megegyezés lenne közöttük, ha egy­
két beiókelt fej, vérző seb is maradt meg 
emlékül a kemény csatából, soha még bíró­
ság elé nem vitték az ügyüket. Elintézték 
szépen a legközelebbi alkalommal mt-guk 
között. No de bát most mégis c-ak a biró 
sag elé fog kerülni a harcias család A napokban 
a korcsma épület előtt, a nyílt utcán tűztek 
óesze Miklósék, amelyben részt vett Miklós 
János, e felesége szül. László Katalin ás kát 
felnőtt fiuk, János és Józsefi A szóváltásból 
megint hamarosan te’.Uegesség lett és a ke­
délyes család tagjai alaposan püfölni kezdték 
egymást. A vitába beleszóltak Czakó János 
és Máté János téglasi lakosok is, azonban 
minthogy a verekedésnek nem tudtak véget 
velői, csakhamar ők is kaptak ét osztogat­
ta?: ütíegeke A botrányos verekedés pedig 
nem szilát meg előbb, mig valamennyien tő- 
keleteden ki nem fár diák. A falu lakossága 
azonban, amelyet már regen megbotránkoz­
tatott Miklóséi, cs.-dádi élete, nem tartotta 
ezt a nyilt u c.ni verekedést valami lélek 
emelő látványosságnak és Mere János köz­
ségi esküdt megtette ellenük a feljelentést. 
A verekedők ellen ez alapon megindították 
az eljárást.

— Zeienka püspök esküvője. Érde­
kes esküvő volt vasárnap délben a Deáktéri 
ág. evangélikus templomban, ahol Zeienka 
Pál, ágostai evangélikus egyház Tisza- 
kerületi püspök, főrendiházi tag vezette oV 
tárhoz Mosánszky Győző dr. néhai pozsonyi 
ügyvéd özvegyét, ssületett Ar 4Ofisy P u'a 
úrasszonyt. A püspök ma gr őr . eBl' 
bér volt ; mert első fel" 1865-ben
Székely József dr, , .ír ríntendes ugyan 
ebben a templomban adta össze, néhány év 
előtt meghalt. Az esküvőre a tiszakerüled 
egyház vnlamenyi esperese eljött, ólén Szent- 
Ivány ; ;1 !si képviselő, kerü
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leti felügyelővel s nevűkben Terray Gyula 
gömöri főesperes gyönyörű fehórvirág bok­
rétát nyújtott át a menyasszonynak. Az es- 
ketést Sárkány Sámuel püspök végezte, aki 
könyekig megható beszédei szólotta?, uj párhoz. 
Tanuk : Antossy István, a menyasszony 
fivére és Székely Elek voltak. Az uj pár a 
polgári házasságot a kálvintéri anyakönyvi 
hivatalban kötötte meg délelőtt tiz órakor. Es­
küvő után a Pannónia szállóban ebéd volt, me­
lyen résztvettek az esperesek is, ekik szá­
mos felk'szöntűben eltették esküvője alkal­
mából szeretett főpásztorukat.

— Kéjutazás lopott csónakon. Ger- 
paceek Ferenc 26 éves ezobbfestö segéd 
miodenképen hazájába Zimouyba akart 
utazni. Magával akarta vinni a kedvesét 
Sterk Teréz 19 éves nyomdász leányt is. 
Pénze azonban nem volt. Az éjszaka a Duna 
partján sétált kedvesével. Itt nagyon elfogta 
a szerelemeseket a honvágy. Gergicsek gon 
dőlt tehát nagyot és merészet. A rugii gőz­
malom mellett egy tutajhoz kötött csónakot 
vett észre. Azt leoldotta és kedvesével bele­
ült, hogy Zimonyig csónakázzék. A szerel­
mesek azonban Budafoknál messzebb nem 
juthattak. A kéjutaaokat itt a halászok ész 
revettók, feltartóztatták és a partra vitték. 
Itt kiderült, hogy a csónak lopott és Ger 
giosek evezni sem tud. A adták a szerelme- 
siket egy, rendőrnek, «Ki a főkapitányságra 
vitte a kójutasosat. Itt megállapították, hogy 
Gergicsek fegyházviselt ember. Nincs ki­
zárva, hogy valamely bűn elkövetése miatt 
csónakon akart elmenekülni. A rendőrség a 
kedvesével együtt letartóztatta és a szerel­
mes pár ma dóiban a zöld kocsin folytatta 
kéjutazását sz ügyészség börtön óig.

— Polónyi igazságügyminiszter 
üdülése. Polónyi Géza igazságügy miniszter 
egészségének helyreállítására rendkívül jó 
hatással van a Margitszigeten való időzés és 
a vizkura, melyet a felsőszigeti d-, Szabó- 
fele vizgvógyintézetben használ. A m niszter 
e hó közepéig marad a szigeten s onnan 
kezelő orvosa Dr. Borosa Ernő kisóretében 
utóíurára Karlsbadba utazik.

— Pihennek a katonák. Nagy örömet 
keltett katonaékná' a belügymioisz er tegnap 
leérkezett azon rendelete, melynek értelmében 
augusztus 1-ig Watfmruhe lesz a mai nap­
ból fogva. Eddigelé idegen dolog volt ez a 
hadseregnél, a legöregebb katonavis Jt em­
berek sem emlékeznek ilyesmire. Alig is tud­
juk elképzelni a nyári rekkenő hős gü napo­
kat, hogy ne halljunk szegény agyonfárasz- 
tott gyakorla ozó ka ouákról, a napszurás ál- 
d zalairól s a nagy nyári gyakori-tok sok 
szomorú eseményeiről. Az idén mindez elma­
rad. A gazdák sem fognak panaszkodni ösz- 
szegázolt vetésekről, de vis:ont a alvak fe­
hérnépének sok kedves mulatsága elmarad 
— meri az idén nem kársán meg egy ialu 
alatt sem s trombita s nap ól barna, víg 
baiaíitvc nem jele mer -meg a muskátlis ab­
lakok alatt. Mert az idén semmifele gyakor­
latozás nem lesz. A bentartott póttartaléko­
sokat ugyanis már mind elb ocsV.offák és az 
újonnan sorozottak még nem rukkoltak be és 
így a csapatok létszáma jelenleg oly mini­
mális, hogy azok csők az őrszolgálatokra 
elégségesek. Ezért szünetel most minden 
gyakorlatozás és fül a Waffenruhe. Augusz­
tus 1-én aztán majd megkezdődik a kikép­
zés nagy munkája.

— Darabont eieklyemuzeuin. Kovács 
Gusztáv most lattá viszont hosszú idő után 
néhány ruhadarabját, amelyeket a szomorú 
emlékezetű debreceni installáció alkalmával 
tlsztdtek tőle. — A Debrecenből kipofozott 
mrgyeföütik tegnap vette át a budapesti VIII. 
kerületi kapitányságon a kalapját, felöltőjét 
fs botját, melyeket a debreceni ügyészség a 
vizsgálat megszüntetése u.ó, Budapestre 
küldött. A visszakapott tárgyakban nem nagy 
gyönyörűsége telhetik Kovács Gusztávnál;. 
Sir&imas állapotban vau a Kalap, a feléi lő
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és a bot, amelyekkel nem valami gyöngéden 
bántak a civis-kezek nnak idején. A leg­
sikerültebb installáció emlékeit most trár csak 
egy elszánt ószeres karolhatja fel, vegy pedig 
a nevezetes megyefőnök tisztelői fogják meg­
szerezni a megalapítják belőlük a darabont- 
ereklyecDuzeumot.

— Vasárnap a trafikokban és pá­
linkás boltokban Minden irányban első 
rangú szociális követelmény az, hogy a va­
sárnapi munkaszLinetet egész teljességében 
végrehajtsák. De hát ennek útjában áll az 
állam pénzügyi érdeke, amely nem enged­
heti meg, hogy épen a legforgalmasabb 
napon zárják le a trafikokat és vendéglőket. 
Mert hisz a mi államunk szívesen szolgálja 
a morált, sőt még a jogos szociális érdeket 
is, de csak addig, amig ez a pénzügyi érdek­
kel ellentétben nincs. Angliában még a 
posta is szünetel vasárnap, pedig élénkebb 
kereskedelme van, mint nekünk és mi nem 
is gondolhatunk erre belátható időn belül. 
Hanem igenis joggal követelhetjük, hogy zár­
ják be vasárnap az államnak hasznos üzleteket 
is, annál inkább, mert például a korcsma épen 
vasárnap szolgál legerősebben az alkoholiz­
mus veszedelmének s igy lesz temérdek baj 
előidézője. Épen ezért üdvözöljük a Csanád- 
vármegye által megindított mozgalmat, mely 
nek alapján a vármegye köriratot intéz az 
összes törvényhatóságokhoz, hogy pártolják 
azon törekvést, hogy a vasárnapi munka 
szünet a trafikokra és pálinkás-boltokra is 
kiterjesztessék. A főváros a napokban fog­
lalkozott ezen körirattal és a gazdasági 
bizottság ellenkező állásfoglalása dacára a 
tanács elhatározta, hogy a közgyűlésnek a 
kérelem pártoló felterjesztését fogja ajánlani. 
Pécs és Baranya törvényhatóságai csak ez­
után foglalkozhatnak ezen kérdéssel, remél­
hető, hogy a helyes álláspontra fog helyez­
kedni mindkét törvényhatóság, arra, melyet 
a látszólagos pénzügyi előny elejtésével a 
morál parancsol.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti, 
festészeti és fécyképnagyilási műterme Piac- 
u ca 44. dr. Uj fa/ussy ház. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubejára Iánál levő ki­
rakatban,

x Sincs többé hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz hsj- 
sítisz. Kéi-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. --- 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szila Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

x Az Arany Bika kávéházban minden este Ci­
gányzene.

SZABAD íii É. Q

Gépészmérnökök szövetsége.
— ju'iua 8.

Ma délelőtt alakult meg a műegyetem 
egyik te méhen a „Gépészmérnökök Orszá­
gos Szövetsége“ szépszámú, nagyobbára fia 
täl tagok résztelével.

Az előkészítő bizottság nevében Dr, 
Me:dner Emil nyitotta mag a közgyűlést s 
indítványára Kende Tódor főmérnök kéretett 
iel nz alakuló közgyűlés vezetésére.

Az elnöklő, miután üdvözölte a meg­
jelenteket kifejtette az alakítandó szövetség 
céljait, a moly legfőképun a gépészmérnö­
kök társadalmi, erkölcsi és anyagi érdekei­
nek megvonásában, műnk »felvételeik javí­
tására irányuló törekvéseik keresztülvitelében 
fos laiható össze Utána Kandó Gyula tér 
jésztét.te elő a szövetség alapszabályterve 
Kaiét. Ezt a megjelentek élénken megvitat­
ták s különösen sok felszólalásra adott okot 
fi' az indítvány, hogy a bánya és koksz 
mérnökök Dhetoak-a rendes tagjai a szövet- 
sé n-k vagy .sem. A közgyűlés végül nem 
fogadta kebelébe a bányamérnököket. Épp­
úgy elutasította az alapssabálytervezatnek 
azt a járásit tát. hogy bárki lehessen a sző 
vétség pártoló tagja s kimondott», hogy e 
minőségben is csupán gépészmérnök vagy 
jogi személy lobéi tagja a szövetségnek.

4ia.-u«.'íwifs -̂nffr-iyr-n-nwri. ti HMiH~

Az alapszabályok letárgyaJása után az 
elnöklő a szövetséget megalakitottnak nyil- 
v-ánitoita, mire a közgyűlés megválasztotta 
központi vezetőségét. Ennek tagjai lettek: 
Adorján Dezső, Bangha Balambér, Bánki 
Donát, Bárkány Samu, Bartei János, Britz 
János, Cserháti Jenő, dr. Dubsky A. Ottó, 
Edvi ftlés Aladár, Egau Ede, Fuohs György, 
G«ml Karoly, Halász Pál, Havas Márton, 
H-mífei Sándor, Hoffmann Miklós, Hollós 
József, Jolsovitzky G z«, Jónás Ödön, Kaj- 
lingar Mihály, Kandó Gyula, Kende T.dor. 
Láng Gu.ztáv, Lázár Pal, Lorenz Vladimir, 
dr. Meitner Emil, Okányi József, Lischl Imre, 
Sasvári Géza, Eichimanik Emil, Söpkéz Sán­
dor, Stromo ky Sándor, Szabó Gusztáv, Tö­
rök László, Vázsonyi Jenő és Zolewszky 
Sándor. Végül a közgyűlés megválasztotta 
a felügyelő választmányt és elhatározta, 
hogy a szövetség működését még az ősz fo 
lyamán megkezdi,

Pusztító tűzvész.
Magyavkanizsa, julius 8. Tegnap 

itt nagy tűz támadt, melynek több ház 
a melléképületekkel együtt áldozatul 
esett.

Oroszországból.
Kronstadt, julius 8. A tengerészeti bíró­

ság tegnap a Bjedovi nevű torpedónaszád- 
nas. a japánoknak történt áradása felett 
bíráskodott. Vogule vezérőrnagy a tengerészeti 
prokuraíor segédje három óráig tartó beszé­
dében utalt arra, hogy ehajóámdása Orosz­
ország tengerészeiének történetében még elő 
nem fordult eset és a vádlottakat hazaáru- 
lóknak nevezi. Roszdesztvensky tengernagy 
és más tisilek kivé el év-1 a többi vádlottakra 
ha:ái büntetést indítványoztak, az enyaitő 
körülmények te tin etbe-'ételével azonban a 
hadügyminiszterre bízták. — Ada now 
ügyész Kolongow kapitány védője védőbe- 
szédóben kijelentetta, hogy a valódi bűnö­
sök nem állnak a törvény eiőtt, hanem 
szabadlábon vannak. A törvény aiőt a sze­
rencsétlen háborúnak: csak áldozatai állnak. 
Ha ezek vétkesek is, úgy a legmagasabb 
büntetés részükre csak várfog-ág, de nem 
halál-büntetés lehet A védők Kolongow sza 
badonbocsátását kérték. A többi vádlottak 
védői szintén a váltottak szabadonboc rátásál 
kérelmezték.

Gyilkos gyermek.
Nyitva, julius 8. Vajk községben 

Vrabec András parasztlegény apját Vra- 
bec Pál földművest megölte. Vrabec 
Andrást Nyitrán besorozták és ezen 
való bujában ágyban fekvő atyját 
konyhakészéi összevissza szarkáit», 
majd baltával apja fejét behajtotta és 
csizmája sarkával bordáit törte be. A 
gyilkost letartóztatták.

A párizsi s&ociál isták.
Párizs, julius 8. Tegnap itt népgyülés 

volt, » melyen mintegy 3000 szociális.a vett 
részt, köztük Jaures Ailemme Veiils d és 
Brousse, valamint több orosz szervezel kül­
döttei. Á oárizmus ellen több beszédet mon­
dottak és végül megbotránkozásukat fejezték 
ki az orosz forradalmárok lemészárlása 
miatt.

Baleset automobilon.
Neukirchen, julius 8. BAha Ferenc 

automobil-tulajdonos automobilja, a melyben 
a tulajdonoson feivül Wiítmann báró ke ü 
leti-biztos Rudolf dr. bíró és F eu er Tiszt­
viselő ült. nekiment egy határ ő iek. — A 
bemülőfc közül a tulajdonos és F u .er - .ny- 
nyü sérülést szenvedlek. A kerüle i biztos 
súlyos agyvelőrazkodást és a bíró es ont tő 
rést szenvedett.
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Tavast! és nyíri Idény 1906. étre.
valódi BRÜNN1 szövetek.
Ed# szelvény ára 3'i0 mir. ( k 7.-, 8 -, 10 -jó( |
hosszú, teljes férfiül- ( K 12 —, 14 — jobb 
tönyre elegendő (kábáit, ( K 16'—, 18 — finom ( 5 >, 
nadrág és mellény) csak ( K 21— legfinomabb (
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. , va­
lamint felöltő szövetek, turista-loden, selyom-kan- 
garn stb., gyári árban az elismert szolid posztó­

gyári raktár által

Siegel lmhof, BRÜNN
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti szállításért 
felelősséget vállalok. A magánvevőre óriási .előnyök
hárulnak, hogy szöveteit fenti cégnél közvetlen 

gyári piacon rendelheti.

H ■j ~ Még mindég !

Nagyválaszték

~ II
husszd és rétid szár* seyem 
cérna és |lacs keztyikben.

Sérv-kötők, Has-kötök,
hátegyenesitök, mül&bak, mü- 
kezek, miifiizők mértekezernti 
készitéees éa szakszerű javi 

í ------t&sa el vállaltatik =====
Mentőszekrények !

I Cséplőgépek és gyér üzemek- 
1 hez miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és orvosi műszer-tára 
|j_ DEBRECEN.
-r— Piac-u. 12. Stenczinger-ház. —

f ztR,
£--------------

J<crUv kiülícfése alkalmából faelembe 
ajánlom, nagy kés» letemet szép szőnyeg 
és virágzó növényekből olcsó árban.

ezelí János
Debrecen, Kossuth-utca.

emamamxnLxa^uaaBsas» ummmmmm rvniarwMiii--------------------- — —

Hirdetések jutányos áron felvétetnek
Klimatikus

gyógyfürdő. GLEICHENBERG
oyata'^tor ™ íZtWJHOcassn r?rr3S. .F*y*^*rxvMBSCTMWSWOTí a :

(Stájerország.)

Nyári üdülő.
IDÉNY:

Május—Október.

Gyógyjavallatok : Légzőszervek huni tus bajai 
Asztma, Emphysem) az emésztési szervek, 
szív-izmok megbetegedésénél, idegbajoknál stb.

Gyógyeszközük : Inhalációs therepia, pneumatikus 
kamarák, hidegvizgyógyintózot, szénsavas fürdők 
Fangú-gyógymód stb. stb.

Gyógy írások: Konstantin-, Emma-forrás, Szent- 
János-kut, Remete-forrás.

Kimeríts képes prospektusai szolgál, lakás is kog«smi«stfat lityi» Fttraatgazgatógág.

Aláírási iv.

iU:

A vasárnapi munkaszünet és záróra szabályozás ügyében f, hó 1-én tartott értekezleten 
mi vaskereskedők egyetemlegesen elhatároztuk, hogy üzleteinket ez év szeptember hó 1-től, jövő 

év május hó 1-éig a vásárvasárnapját kikéve, (tehát a nyári hónapok kivételével)

vasarna egész nap zárva tartjuk.
A zárórát pedig május hó 1-ótől november hó 1-éig reggel Va 7-től, este VaS-ig, 

november hó 1-től május hó 1-ig reggel 7 órától - este 7 óráig állapítjuk meg.
Alulírott vaskereskedők tehát sajátkezű aláírásunkkal erősítjük meg fentebb elsorolt 

kötelező elhatározásunkat, a mit egyetemleges hozzájárulás esetén tartunk fenn.

Kelt Debrecen, 1906. év julius hó 4 én.
Kar társi üdvözlettel

Sesztina Lajos. Tóth Gyula.
Kovács Gyula. Nánássy Lajos.
Pászor Gyula és Társa, Bószler és Dávid.

Sümegi Béla. 379-2—2

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


